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Σε πρώτη της συνεδρία, προεδρεύσαντος του Μητροπολίτους Βολοκολάμς Ιλαρώνας, Προέδρου
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, συνήλθε στις 19 Μαρτίου 2015 η Επιτροπή
Διεθνούς Συνεργασίας του Συμβουλίου για τη συνεργασία με θρησκευτικά σωματεία παρά τον
Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο χώρα του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας. Σημειωτέον ότι η Επιτροπή συγκροτήθηκε στις 11 Δεκεμβρίου 2014
στην τελευταία συνεδρία της χρονιάς του Συμβουλίου.

Στη συνεδρία της Επιτροπής μετείχαν κρατικοί και κοινωνικοί παράγοντες, εκπρόσωποι των
παραδοσιακών θρησκευτικών κοινοτήτωντης Ρωσίας μεταξύ των οποίων ήταν ο Μητροπολίτης
Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Πατριαρχικός Επίτροπος της επαρχίας Μόσχας, ο
Γραμματέας του Συμβουλίου και Αναπληρωτής Πρόεδρος του Συμβουλίου Γραμματέας του
Γραφείου του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας για εσωτερική πολιτική κ. Σ. Μέλνικωφ, ο
Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κα.

Όπως τόνισε στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, η απόφασε συγκροτήσεως
της Επιτροπής Διεθνούς Συνεργασίας υπαγορέυθηκε από τα ανησυχητικά τεκταινόμενα
παγκοσμίως «τα οποία απειλούν τη θρησκεία και το υπ’αυτής σύστημα ηθικών κανόνων και αξιών
του προσωπικού, του οικογενειακού και του κοινωνικού περιβάλλοντος».

Ο γάμος ως έννοια της θεοδώρητης ενώσεως ανδρός και γυναικός έχει εκφυλισθεί στη δυτική
κοινωνία, όπου νομιμοποιούνται οι ομόφυλες συμβιώσεις και με συνέπεια προωθούνται τα
δικαιώματα αυτών μέχρι και της υιοθεσίας παιδιών από αυτούς.

Η Εκκλησία ανησυχεί για την ἐν εξελίξει στο σύγχρονο κόσμο υποτίμηση της ανθρώπινης ζωής. «Ο
21ος αιώνας φαινομενικά είναι μια εποχή επικρατήσεως του ανθρωπισμού, των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων και ελευθεριών. Συνάμα διαπιστώνουμε μαζικές ωμές καταπατήσεις ανθρωπίνων



δικαιωμάτων οι οποίες διαπράττονται σιωπηρά. Εννοώ τις εκτρώσεις. Πρέπει να εξασφαλίσουμε σε
κάθε άνθρωπο το δικαίωμα να γεννηθεί. Και να έχει ο κάθε άνθρωπος εξασφαλισμένο το δικαίωμα
να ζήσει όσο του προόρισε ο Θεός. Ζούμε την εποχή κατά την οποία σε χώρες της Ευρώπης εν
εξελίξει είναι η λεγόμενη κινητή ευθανασία όταν η σχετική ομάδα γιατρών έρχεται στο σπίτι του
ασθενούς, η ευθανασία παίδων, η υποβοηθούμενη αυτοκτονία με παρουσία γιατρού», τόνισε ο
Ιεράρχης.

Σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα άκρως επικίνδυνες για την πολιτική ειρήνη στην κοινωνία είναι οι
εκδηλώσεις μιας επιθετικής εκκοσμικεύσεως όταν με πρόσχημα την ελευθερία του λόγου και του
εκφράζεσθαι υβρίζονται και γελιοποιούνται τα αισθήματα των πιστών και τα θρησκευτικά ιερά.

Επίσης ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας αναφέρθηκε και στο θέμα της Μέσης Ανατολής:
«Επήλθε καιρός να ληφθούν τα πλέον δραστικά μέτρα προς εξάλειψη του εξτρεμισμού και
δημιουργία απαραιτήτων συνθηκών για μια φιλήσυχη ζωή των θρησκευτικών μειονοτήτων,
συμπεριλαμβανομένων και των χριστιανών. Ως εκ τουτου δεν είναι δυνατόν παρά να χαιρετίζομε
και να επκροτούμε την διακήρυξη προστασίας των χριστιανών και άλλων κοινοτήτων η οποία
ψηφίσθηκε με πρωτοβουλία της Ρωσικής Ομοσπονδίας, της Αγίας Έδρας και του Λιβάνου»,
υπογράμμισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Η σύνεδροι στήριξαν την πρόταση του Δημαρχείου της Μόσχας να διεξαχθεί το προσεχές
φθινόπωρο το Γ’ διεθνές συνέδριο με τίτλο «Θρησκεία και Ειρήνη». Εκρίθη σημαντικό αυτό να
ασχοληθεί με την προβληματική διαφυλάξεως των παραδοσιακών αξιών στην κοινωνία, της
προστασίας των θρησκευτικών αισθημάτων των πιστών, των θρησκευτικών συμβόλων και
προσκυνημάτων, καθώς και της κοινωνικής διακονίας των θρησκευτικών σωματείων.

Ακόμα συζητήθηκαν θέματα συντονισμού προσπαθειών των κρατικών φορέων, των θρησκευτικών
κοινοτήτων και κοινωνικών συλλόγων για την προστασία και το σεβασμό των δικαιωμάτων των
πιστών.

Οι μέτοχοι ασχολήθηκαν με το ψήφισμα αριθ. 2036 (2015) της Κοινοβουλευτικής Συνελεύσεως του
Συμβουλίου της Ευρώπης (Κ.Σ.Σ.Ε) «Αγώνας κατά της μισαλλοδοξίας και διακρίσεως στην Ευρώπη
και ιδίως σε βάρος των χριστιανών , το οποίο υιοθετήθηκε κατά τη συνεδρία ολομέλειας στις 29
Ιανουαρίου ε.ε. Η Κ.Σ.Σ.Ε διά του ψηφίσματός της για πρώτη φορά δέχεται ότι υπάρχουν πολλαπλά
περιστατικά έχθρας και βίας σε βάρος των χριστιανών καθώς και βανδαλισμού απέναντι στα
προσκυνήματα. Διαπιστώνεται ότι πολλές φορές αυτά τα περιστατικά αγνοούνται από τις κρατικές
αρχές.

Το κείμενο καλεί τις χώρες μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης να συνδράμουν στην «έλλογη



συμμόρφωση», ακόμα και στις εργασίες, προκειμένου να βρεθούν τρόποι να μην αναγκάζονται οι
πιστεύοντες να εκπληρούν τα υπηρεσιακά τους καθήκοντα τα οποία τάχα να έρχονται σε
σύγκρουση με την πίστη τους. Τα Ευρωπαϊκά κράτη πρέπει να σέβονται το δικαίωμα να
μορφώνονται τα παιδιά σύμφωνα με τις θρησκευτικές πεποιθήσεις των γονέων τους καθώς και να
ενθαρρύνονται τα ΜΜΕ να αποφεύγουν τα αρνητικά στερεότυπα και προκαταλήψεις σε σχέση με
τους χριστιανούς και οπαδούς άλλων θρησκειών.

Τέλος, η Επιτροπή ασχολήθκε με το σχέδιο δράσεως για το έτος 2015.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50572/
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